

# 超1000场、50万人，“住手！”抗议活动从美国卷到海外

新华社北京4月6日电 美国全国各地5日举行超过1000场“住手！”抗议活动，美国民众表达了对特朗普一系列政策的愤怒，要求特朗普政府“住手”，停止损害美国人民的利益。同日，居住在欧洲多地的美国人也举行了相同主题的示威活动。

## “我们不想要这样的美国”

“特朗普正在撕裂这个国家！”“他们不应该插手的事情太多了！”“我们不想要这样的美国！”……

这是5日全美各地抗议示威者的呼声。当天，人们走上街头，有的聚集在当地议会大厦前。他们手举“别碰我们的民主”“别动我们的社保”等标语，表达对特朗普和埃隆·马斯克领导的政府效率部在政府裁员、经济、移民和人权等方面政策的愤怒情绪。

在佛罗里达州棕榈滩，抗议人群聚集在特朗普的高尔夫球场附近，高呼反对其政策的口号。一些开车经过的人猛按喇叭表达支持，有人手持“股市暴跌，特朗普却在打高尔夫”的标语。

活动组织者说，当天在首都华盛顿和全美50个州共举行了约1300场游行

示威活动，有上百个社会团体参与，抗议城市涵盖纽约、芝加哥、波士顿、西雅图、洛杉矶等。有媒体报道，组织者预计约有超过50万人参与了抗议。

在洛杉矶，近万名抗议者举行活动，抗议人群绵延数个街区。南加州抗议活动组织者埃米莉·威廉姆斯接受采访时说，“特朗普的混乱”才刚刚开始两个月，国家就因他的鲁莽计划陷入困境。

加州参议员斯科特·维纳在旧金山举行的抗议集会上说，反对特朗普政府的动员正在全面展开。他呼吁社会各界团结一致，不要屈从特朗普政府。

在华盛顿国家广场，参加抗议的凯利·鲁宾逊对当地媒体说，特朗普政府的政策影响到了每一个公民，“我们不想要这样的美国”。

## 为了民众利益？抗议者反对

特朗普政府和马斯克领导的政府效率部大规模解雇联邦雇员、裁撤多个政府机构、削减医疗项目拨款、驱逐移民等政策持续引发民众强烈反弹。在此次全国性抗议爆发前，美国各地已接连发生多轮抗议活动。

“住手！”抗议活动主办方之一“前进”组织发表声明说，5日的活动是特朗普1月就任总统以来美国爆发的最大规模集体抗议，民众在全美各地同步行动，以空前规模捍卫医疗权益、劳动收入、教育公平、公民权利和民主制度。

声明说，特朗普政府削减劳工权利、破坏医保体系以及导致全民生活成本持续上涨的举措，是激发民众抗议的主要原因。

据美联社报道，被问及此次抗议活动时，白宫方面在一份声明中声称：“特朗普总统的立场很明确：他将永远保护符合条件的受益人的社会保障、医疗保险和医疗补助。”声明还指责此前民主党政府政策使美国的社会保障、医疗补助和医疗保险体系崩溃，“压垮美国的老年人”。

但抗议的美国人另有说辞。来自佛罗里达州圣露西港的阿彻·莫兰对媒体说，自特朗普上任以来，针对其政策的抗议活动越来越多。特朗普政府“不应该插手的事情太多了”。

在北卡罗来纳州夏洛特，参加抗议的布里特·卡斯蒂略说，“现任政府尝试解决问题的方式是不正确的。他们没有听取人民的意见。”

## 美国境外响起“住手！”声

在海外生活的美国人当天也走上街头，反对特朗普实施的关税等方面政策。

在葡萄牙首都里斯本，约700人参加了由在葡美国活动人士发起的示威活动。在“住手！”口号下，示威者打出多张标语，敦促特朗普政府“停止干预宪法和美国公民权利”。

72岁的美国学者杰伊·康博伊在活动上演唱了自己创作的歌曲《我不会沉默》。他说：“特朗普对世界经济的所作所为令我感到愤怒……制造了这么多混乱，一切都是为了一己之利。”

参加抗议的卡里尔·哈尔伯格说，特朗普通过征收关税等方式“摧毁贸易”，特朗普推行的政策已经影响到一些居住在葡萄牙的美国人，“当我用美元兑换欧元时，已经感受到这一点”。

来自弗吉尼亚州的杰尔·肯特曾是一名记者。他同样认为，特朗普政府政策剥夺了美国人的权利。

据媒体报道，除葡萄牙外，居住在德国、法国、英国等欧洲国家的美国人也在柏林、巴黎、伦敦等城市集会，反对特朗普的内外政策。

(记者：何梦舒、荀伟、熊茂伶、吴晓凌)



4月5日，婺剧演员在奥地利首都维也纳表演婺剧《白蛇传》。

2025“中国戏演出季”暨中国戏国际展演5日在奥地利首都维也纳开幕。演出季首场剧目婺剧《白蛇传》当晚在维也纳穆特剧院上演，引发热烈反响。

新华社记者  
赵丁喆 摄

## 广角镜

## 哥伦比亚政府与“南方公社”武装组织签署和平协议

新华社波哥大4月5日电 (记者 李子健) 哥伦比亚政府与“南方公社”武装组织5日在该国西南部纳里尼奥省首府帕斯托市举行和平协议签署仪式。哥总统佩特罗、纳里尼奥省省长埃斯科瓦尔以及“南方公社”组织代表出席仪式。

和平协议内容包括“南方公社”组织上缴武器弹药、推行非法作物替代种植计划、管控非法采矿活动等。

“南方公社”组织当天向哥政府上

缴了包括手榴弹、地雷、火箭弹和迫击炮在内的武器弹药，总重约1吨。该武装组织代表罗耶·加尔松在现场表示，组织成员应当“成为建设和平的积极主体”。

“我们销毁了1吨武器，这是全面和平政策取得的第一个重大成果。”佩特罗5日在社交媒体上表示，把一个地区变成造福人民的空间，“就是和平”。

“南方公社”武装组织成立于

1992年，曾隶属于哥主要反政府武装“哥伦比亚民族解放组织”，主要活跃于纳里尼奥省。2024年3月，该组织宣布脱离“哥伦比亚民族解放组织”，并响应佩特罗政府政策，与政府展开和平谈判。

纳里尼奥省位于哥西南部，西靠太平洋，南接厄瓜多尔，有重要港口图马科港。非法武装组织长期在沿海和边境地区从事毒品走私、非法采矿、制造武器等活动。

新华社开罗4月5日电 (记者 姚兵) 埃及外长阿卜杜勒阿提5日表示，埃及反对以色列通过加沙地带与约旦河西岸分离来破坏巴勒斯坦领土统一的企图。

埃及外交部当天发表声明说，阿卜杜勒阿提在会见到访的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)代表团时作出上述表态。

阿卜杜勒阿提重申，埃及“完全拒绝”以色列在加沙地带和约旦河西岸的军事行动，谴责以色列“侵略政策”和无视国际人道主义法使用武力的行为。他还强调埃及反对任何将巴勒斯坦人赶出家園的行为，并提到了加沙重建计划。

阿卜杜勒阿提表示，埃及将继续推动巴方在巴勒斯坦民族权力机构领导下的团结，旨在达成基于建立一个以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国的永久解决方案。

根据巴勒斯坦加沙地带卫生部门5日发布的数据，自3月18日以来，以色列方面对加沙地带多地发动袭击，已造成至少1309人死亡、3184人受伤。

## 埃及重申反对以色列分裂巴勒斯坦领土的企图